

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДОХОДЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

СУББОТА, 7 СЕНТЯБРЯ 1985 года № 108 (5704)

Цена 3 коп.

ВСЕ СИЛЫ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ!

На будущей неделе город приступит к уборке и заготовке сельхозпродуктов. Это очень важное мероприятие. От того, как мы все пострадим на полях, зависит обеспеченность горожан картофелем и овощами. Для закладки в городе имеются три картофелекомбината, четыре овощехранилища на 1000 тонн, квашнинка на 240 тонн и засолочный пункт на 120 тонн. По плану нам нужно было заложить картофеля 1000 тонн, в том числе смешторту 670 тонн и комбинату общественного питания 330 тонн. Город также должен был заготовить и заложить 1185 тонн овощей, из них капусты 600 тонн, свеклы 80 тонн, лука репчатого 230 тонн.

Но городу увеличили задание по уборке и закладке овощей и картофеля, а имеющиеся картофелекомбинаты и овощехранилища не рассчитаны на это. Вот почему 7 августа 1985 года исполком принял решение, в котором обязал все детские сады, лечебные и профилактические учреждения, столовые подготовить помещения и принять на хранение 485 тонн картофеля, 65 тонн моркови, 50 тонн свеклы и 97 тонн капусты. В оставшееся время еще раз нужно проверить готовность всех хранилищ к закладке сельхозпродуктов. Работникам смешторга и комбината общественного питания — постараться принять и заложить на хранение как можно больше картофеля и овощей.

Переборкой и сортировкой сельхозпродуктов будут заниматься работники торговли и горздравотдела. Здесь требуется организовать четкую работу.

Убирать урожай будут коллективы предприятий, строек и учреждений. Самые большие задания у работников Томусинской ГРЭС [68 гектаров], завода железобетонных конструкций [60 га], лесопревалочной базы [41 га], Мысковского экспериментального механического завода [23 га]. ЦОФ «Сибирь» [23 га]. И от слаженной работы этих коллективов во многом зависит уборка всего урожая. Необходимо подготовить всю технику, контейнеры под погрузку. В коллективах нужно провести сортировку, мобилизовать трудящихся на ударную работу по уборке урожая.

Большая ответственность ложится на автотранспортные предприятия города. Ежедневно на поля будут выезжать тысячи горожан. Для этого потребуются десятки автобусов. И очень важно, чтобы на место работы люди доставлялись вовремя.

На вывозку картофеля, овощей руководители должны направить лучших водителей, чтобы как можно быстрее урожай оказался в хранилищах. Для погрузки картофеля в автомашины необходимо мобилизовать всю подъемную технику.

Задача всех мысиковцев — как можно быстрее завершить уборку урожая!

УСЛУГИ СВЕРХ ПЛАНА

Успешно справился с заданием августа коллектив горбытуправления. Населению оказано различных услуг на 85,300 рублей.

Хорошо в этом месяце потрудились работники трикотажного ателье во главе с Александрой Петровной Хацкевич. При плане 8200 рублей они изготовили трикотажных изделий на 9100 рублей.

В общем успехе коллектива ателье немалая заслуга бригад вязальщиц (бригадир Н. А. Поляничкова) и швей (Л. Г. Макрушина). Первые выполнили план на 116 процентов, вторые — на 115,8 процента. Наилучшего результата у трикотажников достигла вязальщица на ручной машине «Симак» Елена Терентьевна, которая пере-

крыла задание на 19,8 процента.

На 12.200 рублей оказали услуг населению работники парикмахерских, что значительно выше плана. Хорошо потрудились здесь бригады В. В. Степановой и Н. А. Черных.

500 рублей — таков «плюс» к месячному заданию у коллектива ателье по ремонту телерадиоаппаратуры.

300 рублей дополнительно к плану получили приемщики комплексного приемного пункта № 5 Людмила Бубнова и Валентина Сабадаж. То есть они оказали насто услуг больше, чем намечалось.

Г. КОРОЛЬКОВА,
начальник планового
отдела горбытуправления.

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Мысковский комбинат общественного питания успешно справился с августовским планом. По общему товарообороту задание выполнено на 101,4 процента, по собственной продукции — на 106,2 процента. Лучшие производственные показатели социалистическому соревнованию за достойную встречу XXVII съезда КПСС у коллективов столовых № 2, 1, 4, 6, 9, кафе «Надежда».

На 5800 рублей перекрыт план по общему товарообороту в столовой № 2 (и. о. заведующей В. Г. Сунгурова). Справился коллектив с заданием по собственной продукции.

При столовой № 2 хорошо работает кафе «Мороженое». В августе буфетчицы В. Литвинова и Л. Киякина в два раза перекрыли план по выработке мягкого мороженого. Для маленьких сладкоежек микрорайона ЭЖБК работницы буфета изготавливают молочные коктейли, продают другие лакомства.

Кафе «Надежда» выполнило план по общему товарообороту на 117,4 процента. «Плюс» по собственной продукции равен 4 тысячам рублей.

Коллектив кафе (и. о. заведующей Г. А. Копылова) соревнуется с работниками столовой № 2.

КОММУНИСТ Александр Моисеевич Бондаренко — диспетчер оперативно-диспетчерской службы Мысковской горэлектросети. Ответственная это должность. Ведь в руках диспетчера, можно сказать, энергоснабжение города с его предприятиями, организациями, жильем. В случае необходимости оперативно-диспетчерской службе приходится производить переключение высоковольтных линий, устранять повреждения линий электропередач 0,4—6 киловольт. Выполняет определенную работу ОДС и по заявкам населения.

Со своими обязанностями Александр Моисеевич справляется уверенно. 15 лет проработал он инженером производственно-технического отдела. Три года как Бондаренко на пенсии, все это время он трудится диспетчером.

В течение более семи лет Александр Моисеевич возглавлял партийную организацию горэлектросети.

На снимке: Александр Моисеевич Бондаренко.

Фото Н. Симонова.

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

КОГДА ПРОХОДЯТ СРОКИ

На днях состоялось заседание бюро городского комитета КПСС, на котором были рассмотрены итоги работы по выполнению постановления бюро горкома партии и горисполкома от 9 апреля с. г. «О подготовке народного хозяйства города к работе в осенне-зимний период 1985—1986 годов».

Мы попросили председателя городского комитета народного контроля В. С. СТАРОСТИНА рассказать об итогах проверок готовности к зиме, проведенных накануне дозорными.

— В указанном постановлении бюро ГК КПСС и горисполком обязали партийные, профсоюзные организации, хозяйственных руководителей осуществить своевременную, тщательную подготовку к зиме и обеспечить бесперебойную работу предприятий в зимних условиях. Были также намечены и утверждены конкретные задания по улучшению коммунального обслуживания населения, наращиванию мощностей энергоисточников, ремонту и замене тепловых сетей. Были разработаны мероприятия на всех предприятиях, в организациях и учреждениях. Ход подготовки к зиме постоянно рассматривался на заседаниях городского штаба, на совещаниях в горкоме КПСС и горисполкоме, выполнение мероприятий проверяли группы и посты народного контроля. Ход работ постоянно освещался в газете «Путь к победе».

Проделана большая работа. Достаточно сказать, что по состоянию на сегодняшний день подготовлено к зиме 50,3 километра тепловых сетей, 3,9 километра из них капитально отремонтировано или заменено. Полностью подготовлено 7 котельных. Произведен капитальный ремонт жилья общей площадью 5,4 тысячи квадратных метров.

Необходимо отметить большую работу, проведенную теплосетевым участком Томусинской ГРЭС. На участке подготовлено 12 километров тепловых сетей, 1,5 километра из них капитально отремонтировано или заменено. План по ремонту и капитальному ремонту тепловых сетей выполнен на 100%.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

Броневой щит Родины

В 40-й раз вся наша страна и Вооруженные Силы СССР спасают праздник — День танкистов.

Это праздник повелителей грозных машин, бдительно стоящих на страже завоеваний Великого Октября, ветеранов танковых войск, всех тех, чей труд и талант посвящены делу укрепления боевой мощи советских Вооруженных Сил.

Зарождение, становление и развитие советских танковых войск неразрывно связаны с именем В. И. Ленина, деятельностью нашей партии. По личному указанию вождя пролетариата на заводе «Красное Сормово» в 1920 году был построен первый советский танк. Индустриализация страны, успехи в социалистическом строительстве, развитие советской науки стали прочной основой для создания в СССР оборонной промышленности, развертывания танкостроения.

Боевое мастерство, умение громить противника, стойкость и отвагу танкисты наиболее ярко проявили на фронтах Великой Отечественной войны. Ратные подвиги советских танкистов получили высокую оценку Родины. Сотни тысяч воинов бронетанковых и механизированных войск награждены орденами и медалями. Около 200 стали кавалерами ордена Славы трех степеней, 1142 удостоены

звания Героя Советского Союза, а шестнадцати отважным танкистам это звание присвоено дважды.

За 40 послевоенных лет сменилось не одно поколение танков. Ныне они имеют совершенно другие, более высокие боевые характеристики. Сегодняшний танк по праву можно назвать высокомобильной броневой крепостью. Он имеет мощное вооружение, крепкую броню, высокую мобильность, большой запас хода, современные приборы навигации и надежные средства управления. Это обеспечивает танковым войскам возможность успешно действовать на разнообразной местности, в любое время суток, в условиях применения различных видов оружия как обычного, так и ядерного.

Советские танкисты, как и весь личный состав армии и флота, единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского государства, свято выполняют свой воинский, патриотический и интернациональный долг, настойчиво прумножают славные боевые традиции и своим ратным трудом делают все, чтобы и впредь нарастала прочность броневого щита Страны Советов.

(ТАСС).



— НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

другие подразделения комбината «Кузбассшахтстрой».

За 8 месяцев на этих объектах освоена 221 тысяча рублей. А значит, в начале отопительного сезона котельная будет работать по старой схеме.

Предусматривалось произвести большой объем работ по ремонту тепловых сетей, запорной арматуры в центре города. Основные работы должен был выполнить теплосетевой участок МЭМЗа. Однако на сегодняшний день им отремонтировано только 263 погонных метра сетей и 174 метра вводов из запланированных соответственно 997 и 1150 погонных метров. Замена, ремонт и ревизия задвижек не производились.

До настоящего времени не приступило к выполнению задания Мысковское строительное управление, которое должно было заменить 382 метра теплотрасс, к тому же находящихся в аварийном состоянии.

На состоявшемся недавно заседании бюро горкома партии была дана принципиальная оценка сложившейся ситуации. На нем присутствовали управляющий трестом «Томусахтстрой» А. С. Дмитриев, начальник шахтомонтажного управления № 4 Н. А. Панченко, которые заверили, что графики работ на реконструкции теплового пункта будут неукоснительно соблюдаться. Руководители, ответственные за подготовку к зиме, отчитались о проделанной работе. Виновным в срыве установленных заданий объявлены партийные взыскания.

Все ответственные за теплоснабжение предприятия и организации ориентированы на то, чтобы до 10 сентября завершить работы и в ближайшие дни дать городу тепло. К строительству привлечены также

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПОВЫШАТЬ ЛИЧНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

На днях прошло отчетно-выборное собрание коммунистов первого участка разреза «Сибиргинский». В работе его приняла участие заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. В. Тотышева, консультант областного Дома политпросвещения В. М. Кулишкин, секретарь парткома Г. Е. Свинин, главный инженер разреза В. И. Тимошин. Деловой тон задал большому разговору самокритичный доклад секретаря парторганизации В. С. Сычева.

Владимир Семенович не акцентировал внимание на достижениях коллектива участка, хотя они есть, и значительные. Так, план 1984 года по добыче угля перевыполнен на 45 тысяч тонн. Успешно был начат и текущий год. Труженики участка в первом квартале победили в социалистическом соревновании. А бригада коммуниста А. М. Шатунова с экскаватора ЭКГ-4У № 1312 была признана лучшей среди коллективов, работающих на машинах этого типа. Сам Анатолий Михайлович был награжден знаком отличника соцсоревнования Министерства угольной промышленности СССР. Высокое профессиональное мастерство машинистов И. Н. Черноиванова, А. М. Капустина, П. В. Асанова и других позволило участку сверх плана восьми месяцев переработать на бестранспортный вскрышье 197 тысяч кубометров горной массы. 22 апреля горняки трудились на сэкономленной за год электроэнергии.

Однако в мае из-за сложных горногеологических условий, а главное, нехватки технологического автотранспорта было сорвано задание. И это очень тяжело сказалось на дальнейшей работе коллектива. Долг по добыче с начала года составил 21,7 тысячи тонн угля, по автоскрышье — 1247 тысяч кубометров горной массы. Только две из шести бригад выполняют план. И как это ни странно, но в должностниках оказались передовики. Так, в числе отстающих А. М. Шатунов, А. В. Кружанин. И хотя Анатолий Михайлович в августе сделал отчаянную попытку выбраться из прорыва, однако не смог. О том, как помочь ему, другим коллективам, с тем, чтобы ликвидировать отставание, наладить ритмичное производство и какие задачи в этом плане предстоит решать ком-

мунистам, пошла речь на собрании. — Мириться с этим положением мы не собираемся, — сказал секретарь парторганизации. — Разработали широкие мероприятия по погашению задолженности. Исходя из этого у нас на конец года только 2 из шести бригад все-таки не смогут справиться с заданием, а остальные выполнят план.

Владимир Семенович пояснил, что основной упор в повышении производительности труда сделан на личный вклад каждого горняка, т. е. на коэффициент трудового участия. Он предложил оценку КТУ проводить еженедельно. А результаты работы бригад по таким пунктам обязательств: текущему плану, технике безопасности труда, рационализации отразить на стенде, находящемся на участке.

Строго спрашивать с каждого. Без всяких скидок на авторитет и прежние заслуги. Ежемесячно под руководством начальника участка В. В. Кирюхина, секретаря парторганизации В. С. Сычева и председателя цехкома бригадиры анализируют состояние трудовой дисциплины, поведение горняков в быту, общественных местах. На собраниях заслушивают бригадиров и членов бригад о положении производственных коллективов, взаимоотношениях в них.

Так, февраль перед товарищами держал ответ помощник машиниста А. М. Лоров. Коммунист Черноиванов предложил за нарушение техники безопасности, плохое исполнение своих обязанностей понизить рабочему разряд. На основании решения собрания был издан приказ по разрезу. Дорожат здесь трудовой честью. Поэтому с начала года на участке не было случая нарушения производственной дисциплины. Необходимо не просто удержать эту работу на прежнем уровне, сказал В. С. Сычев, но всемерно улучшать ее.

Об актуальной проблеме — максимальном использовании новой высокопроизводительной техники, — было немало сказано до-кладчиком. Ее приход на участок не дал должного эффекта. Что здесь? Инженерный просчет в подготовке производства?

«Необходимо партийной организации участка, разреза ставить вопрос о правильном использовании этой дорогостоящей техники», — сказал Владимир Семенович.

Но не одними кубами живет коллектив. Поэтому немало места в своем докладе отвел партийный секретарь участию коммунистов в общественной жизни. К сожалению, констатировал он, некоторые из них пропускают занятия в школе экономических знаний, не приходят на дежурство добровольной народной дружин, на демонстрации, не принимают участие в разработке и проведении спортивных мероприятий и другом. Это тревожный показатель. Есть над чем поработать новому составу партийного руководства участка.

В. С. Сычев самокритично признал, что дела с ростом партийных рядов обстоят неважко. Хотя возможности есть. 12 комсомольцев — хороший резерв. И нужно проводить планомерную последовательную работу в этом направлении. Поэтому каждый коммунист обязан подготовить комсомольца для вступления в партию.

— Товарищи коммунисты, — заканчивая отчетный доклад, сказал В. С. Сычев, — разрешите выразить уверенность в том, что парторганизация участка в завершающем году пятилетки, в канун подготовки к очередному съезду партии сделает все возможное для выполнения принятых обязательств и достойно встретит XXVII съезд КПСС.

Первым в прениях по докладу выступил машинист экскаватора бригадир И. Н. Черноиванов. Обеспокоенность прозвучала в его речи. Суть в том, что даже передовики не всегда работают ритмично. Иван Несторович пояснил на примере, когда в августе бригада долго разбирала забой из-за его плохой подготовки. Случаются отказы взрывов. Плохо заряжали взрывники. И хотя конкретные виновники отказов определены, однако на разрезе никто и ничего не знает, какие меры принял к ним. Налицо моральные издержки в воспитании коллектива. Выходит, им можно и портачить, и ничего за это не делают, а нам почему нельзя? Здесь коммунисты разреза должны проявить принципиальность и довести дело до логического конца.

Выступление передового машиниста еще раз доказало, что на производстве мелочей не бывает. Ну что такое, скажем, электрод по сравнению с узлом экскаватора? А нет его, и узел не отре-

монтируешь. А их зачастую нет у бригады. Не хватает ламп для освещения забоя. Доставка людей на рабочие места оставляет желать лучшего. Горняки порой вынуждены пешком добираться до забоя. А ведь на это уходит время, слишком дорогое для производства. Между тем служебные автобусы разъезжают по Мыскам. Откуда такая бесконтрольность?

И. Н. Черноиванов указал на просчеты в планировании ремонта во время технических осмотров.

Очень интересную взаимосвязь выявил передовой бригадир между сегодняшней нехваткой кадров, в частности, помощников машинистов и шефством над школой № 4. Что в основном оно сводится к формальным посещениям класса, не более того.

— Ребята нас не видят, не знают, чем мы тут занимаемся, — возмущается рабочий. — Неплохо бы нам к ним приехать, рассказать как следует о предприятии, а еще лучше пригласить и обстоятельно все показать. Ведь это будущее пополнение горняцких рядов. Вот где широкое поле для деятельности парторганизации, работу которой считать удовлетворительной предложил И. Н. Черноиванов.

Личной ответственности за конечный результат, активности коммунистов были посвящены выступления бригадиров коммунистов А. М. Шатунова и А. В. Кружанина, начальника участка В. В. Кирюхина. Они также признали работу партийного секретаря удовлетворительной.

К сожалению, в заключительном слове секретарь парткома Г. Е. Свинин констатировал уже известные факты, высказав общие фразы. В его выступлении не было детального анализа, который бы помог молодому партийному организатору увидеть свою работу как бы со стороны. Не дал Г. Е. Свинин и оценки деятельности партсекретаря В. С. Сычева.

Может быть, оттого и постановление собрания изобиловало общими фразами «направить усилие всех коммунистов», «активизировать работу партийной организации» и т. д. А ведь этой первичной организацией, находящейся на переднем крае производства, предстоит выполнять конкретные дела. Но только как их воплощать в жизнь, этого из принятого постановления не видно.

А. УКОЛОВ.

Родители Ж. Гутниковой, а также О. Копытовой и А. Белобородовой оштрафованы на 30 рублей каждый. На такую же сумму оштрафованы Н. М. Пенкин и Н. М. Мельникова.

В сентябре Виктору Гаврину исполнится 18 лет. С горем пополам он закончил профтехучилище № 37 в г. Междуреченске. Сейчас работает вместе с Олегом Пенкиным они пили у Гаврина на квартире. Кстати, О. Пенкин «занялся» трудоустройством. Куда он только ни устраивался, но трудиться нигде не хочет.

У Пенкина отягощенная наследственность. Его мать лишена родительских прав. Неоднократно лечился от алкоголизма отец Олега Н. М. Пенкин, рабочий Томусинского деревообрабатывающего комбината.

Лечились от алкоголизма и эти юноши. Но, как видим, толку мало.

Если в семье у Олега пьют и никто не ратует за то, чтобы он начал нормальный, трезвый образ жизни, то в семье у Гаврина другое дело. Когда Виктору было немногим более десяти лет, сильно пила его мать Н. М. Мельникова, работница столовой МЭМЗа. Она лечилась. Но, видно, упустила в свое время сына. Теперь воспитывать, переубеждать гораздо труднее...

Об этом надо помнить родителям, особенно тем, кто ведет нетрезвый образ жизни.

Г. ГАВРИКОВА,
ответственный секретарь
комиссии по делам
несовершеннолетних.

„ДЕЖУРНЫЙ СЛУШАЕТ!“

Дежурная часть — одна из важнейших служб городделя милиции. Сюда поступают все сведения о происшествиях в городе. Приходят люди со своими горестями и бедами. И звонки, как крик о помощи: где-то распоясался хулиган, потерян ребятишки, в какой-то квартире буйствует пьяный муж. И работники дежурной части должны по каждому случаю принять соответствующие меры.

Только 29 августа в дежурную часть поступило 130 звонков и 12 заявлений от граждан.

— Помогите в розыске Вити Марьинова, проживающего по улице Леонова, дом № 30, квартира 10, — позвонили из города Междуреченска.

Работники милиции предположили, что семилетний Витя решил прокатиться на автобусе до Мысков, и опергруппа отправилась на автовокзал. Сняли с автобуса мальчишку. Он тоже путешественник из Междуреченска, но Алея, а не Витя. Поиски продолжаются.

В дежурную часть входит женщина.

— Я из дома-интерната № 68 города Новокузнецка, — говорит она. — 23 августа ушли трое мальчишек — Вова Букин, Толя Жулаев и Саша Зимин, говорят, что их видели в загородных пионерских лагерях.

Дежурный звонит в пионерские лагеря.

— Видели мальчишек, — сообщают из лагеря «Ласточка».

Туда отправляется дежурная автомашина.

А у Галины Ключанцевой лопнуло всякое терпение. И в дежурной части она пишет заявление на своего мужа Александра Шальниева, который недавно отсидел 15 суток за хулиганство. Но это не утихомирило его, и он опять буйствует. Работники милиции едут на улицу Парковую в дом № 13, чтобы унять буйна.

Чаще всего пишут заявления на мужей, а в этот вечер гражданин И. С. Скворцов подал жалобу на свою жену. И когда сотрудники милиции прибыли в дом № 35 по улице Транспортной, то увидели такую картину. Скворцова с соседкой Костровой лежали на полу возле бочонка с брагой. 24 литра они не успели допить. Брагу пришлось выпить, а разбушевавшуюся Скворцову отвезти в медвытрезвитель.

И еще звонок с автозаправочной станции. Здесь водитель легковой автомашины нецензурной бранью оскорбил работницу Л. Шепцову. Утихомирить хулигана на поехал работник ГАИ, старшина Агапов.

В этот же вечер в городделе привезли двух пьяных подростков, которые развлекались на улице. 16-летний Сергей Захаров и 15-летний Андрей Кайгородов. Пришло вызывать родителей, беседовать с ними.

Вызовов за сутки много. Звонят телефон, дежурный поднимает трубку.

Где-то опять что-то случилось. Нужно принимать меры...

А. ПАХОТИН.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

В № 102 городской газеты была опубликована заметка «ВНИМАНИЕ К ЛЮДЯМ». В ней указывалось на недостатки в работе с жильцами дома-управы комбината коммунальных предприятий п. о. «Кемеровоуголь», на несвоевременный ремонт в квартирах.

О том, какие меры принятые, редакции сообщает начальник ККП Н. И. Смаев:

«Выступление газеты обсуждено на совещании ИТР комбината. При детальном разборе выяснилось, что смывной бачок в квартире № 11 дома № 36 по улице Советской выведен из строя по вине квартиросъемщика В. Н. Тойшева. Он с заявкой на ремонт ни в домоуправление, ни к администрации ККП не обращался.

Начальнику жилищно-эксплуатационного участка дано указание проверить квартиру № 2 указанного дома и в случае необходимости произвести ремонт».



17 лет проработала в Мысском строительном управлении В. М. Отрогашева [на снимке]. И все время отделочницей. У наставника молодежи самый высокий 4-й рабочий разряд в бригаде штукатуров-маляров Н. В. Машаровой.

„НАУКА“ — РАБОЧИМ

батории.

Студенческое трудовое лето прошло. Бойцы ССО Кузбасса работали в «Голубой стреле», на рыбных промыслах Сахалина, на полях Молдавии, на стройках области. В этом году впервые на Томусинской ГРЭС действовал специализированный студенческий отряд «Наука», который занимался медицинскими исследованиями.

Бойцами отряда стали студенты IV курса лечебного факультета Кемеровского медицинского института. Основной их задачей было проведение обследования рабочих Кузбасского территориально-промышленного комплекса. Проводимая работа была частью Всеобщей диспансеризации населения и разделом научно-исследовательской работы кафедры внутренних болезней № 1 КТМИ. Научным руководителем отряда стал доцент М. Малахов. Большую помощь в овладении техникой работы оказали преподаватели и клинические ординаторы кафедры.

Поготовиться к отъезду стали

запасом до назначенного дня. Сложность была совсем не в том, что надо было проверить и упаковать различные приборы, — надо было научиться работать. И ребята готовились. Не жалея времени, после занятий они шли в лаборатории, многократно под руководством опытных врачей проверяли методику работы. Это было необходимо. Мы не могли позволить себе краснеть перед людьми, пришедшими на профосмотр. За подготовительный период бойцы «Науки» в совершенстве освоили различную медицинскую аппаратуру, научились методу социального анкетирования, приобрели на-
важные навыки работы в биохимической ла-

когда бы не догадались. Однако при всех наших стараниях работа не была бы проведена столь четко, если бы не взаимопонимание и поддержка со стороны руководства ГРЭС.

Скрининг заключался не только в проведении осмотра рабочих. Большую помощь оказала индивидуальная санитарно-просветительная работа.

С каждым днем приобретенные навыки помогали выполнять запланированное все быстрее — у нас появилось время для отдыха. Проводили вечера, посвященные творчеству П. Неруды, политической и самодеятельной песни, спортивные состязания. Тяжелый трудовой день постоянно требовал полной отдачи душевных сил и энергии, творчества и энтузиазма. Наверное, именно поэтому после работы теплые летние вечера наполнялись смехом и улыбками. Удовлетворенные сознанием сделанного, подолгу не расходились. Все свободное время отряд проводил вместе. Надолго останется в памяти «День сладкоежки» — приятный и необычайно «вкусный» день, когда многочисленные торты и пирожные были приготовлены почти в походных условиях собственными руками.

Но самое главное, конечно, не отдых. Осознать важность того, что мы делали, помогли выявленные на скрининге тяжелые сердечные заболевания, потребовавшие немедленной госпитализации.

Полученные в результате обследования данные были обработаны и представлены десятью докладами на научно-практической конференции, где были подведены итоги работы.

Е. БОРИСОВА,
командир ССО «Наука»;
Л. КОРОЛЕВА-МУНЦ,
комиссар.



Такая нелегкая дистанция

Первого сентября в г. Новокузнецке состоялся двадцатикилометровый пробег, посвященный памяти Бориса Шабалина, новокузнецкого спортсмена, рекордсмена в беге с препятствиями. Борис погиб, защищая девушку от хулиганов. На соревнование, как обычно, пришли мать и жена Б. Шабалина.

В этом году в пробеге приняли участие 150 спортсменов разной квалификации из многих городов области. Мысковская команда состояла из 10 человек.

Шла упорная борьба за минуты и секунды. Некоторые бегуны поочередно несколько раз обогнали друг друга, пока кто-нибудь, потеряв надежду, не сдавался. Дул встречный ветер, воря силы у бегунов, подкрадывалась коварная усталость, особенно к тем, кто, не рассчитав силы, слишком резво начал бег. Нелегко покорить дистанцию длиной в 20 километров.

Лучший результат на соревнованиях был у Костицына (г. Кемерово) — 1 час 4 минуты.

Первым из нашей команды прибежал бывший марафонец Сергей Берестов. Его результат 1 час 17 минут 10 секунд. Вторым был Д. Скорюкин (1 час 21 минута 52 секунды).

Друг за другом, след в след финишировали Сергей Муллов и Владимир Копылов, преодолев расстояние за 1 час 26 минут. Оба они тренируются больше года.

Через десять минут после Муллова одновременно стартовали наши новички А. Штейнерт, В. Струнов, И. Хохлов, за которых мы очень беспокоились и волновались. Но они оказались молодцами, хотя тренировались всего два месяца. Игорь Хохлов с удивлением сказал: «Когда я начинал заниматься, я даже и подумать не мог, что через два месяца пробегу 20 километров».

Конечно, на следующий день у парней болели мышцы ног, но это пустяки по сравнению с той радостью и удовлетворением, которые они получили от успешного завершения пробега.

В. ПРУДЧЕНКО,
преподаватель Томусинского
энергостроительного техникума,
руководитель клуба любителей
бега «Маяк».

Около 200 ребят будут обучаться в этом учебном году в музыкальной школе № 64, что в центре города. Фортепиано, барабан, аккордеон, домра — эти музыкальные инструменты в распоряжении начинающих музыкантов.

На СНИМКЕ: ученик по классу домры Александр Абрамов со своим преподавателем Тамарой Михайловной Хомченко. В прошлом году он занимался здесь в подготовительном классе, изучил азы нотной грамоты, приобрел навыки игры на инструменте.

БОБРЫ НА ТУТУЯСЕ

В прошлом бобры заселяли всю азиатскую часть нашей страны. Но в результате хищнического промысла численность зверьков резко сократилась, и в 1922 году промысел бобров повсеместно был запрещен. Работа по восстановлению численности бобров была начата уже в 1929 году. Но основное их расселение проведено в послевоенное время.

В нашей области бобры впервые появились в Маринском районе, куда они были завезены из Воронежского государственного заповедника. А в начале 60-х годов часть их переселили из Атбасского заказника Маринского района на реку Верхняя Терсь (поселок Осиновое Плесо).

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

С заботой о мире

На днях были опубликованы ответы товарища М. С. Горбачева на вопросы американского журнала «Тайм». Как указывает журнал, письменное интервью и состоявшаяся при передаче этого документа беседа Генерального секретаря ЦК КПСС с американскими журналистами «стали, без сомнения, значительным событием как в журналистике, так и в дипломатическом плане». С такой оценкой согласились все ведущие органы мировой печати, а также государственные и общественные деятели различных стран.

И дело здесь не только в том, что, как отмечает «Тайм», «М. С. Горбачев проявил прекрасную осведомленность, показал себя энергичным, твердым, остроумным человеком».

Огромный интерес, вызванный публикацией ответов Генерального секретаря ЦК КПСС во всем мире, объясняется прежде всего исключительной важностью затронутых им проблем, ясностью и четкостью предлагаемых решений, их созвучием с чаяниями миллиардов людей, где бы они ни жили, на западе или востоке, севере или юге планеты.

В ноябре должна состояться советско-американская встреча на высшем уровне. Предыдущая такая встреча была проведена в Вене в июне 1979 года, причем подписанный на ней Договор об ограничении стратегических наступательных вооружений ОСВ-2 не был ратифицирован (утвержен) американской стороной. С тех пор напряженность в отношениях между СССР и Соединенными Штатами не переставала обостряться по вине Вашингтона. И сейчас, сказал товарищ М. С. Горбачев, «отношения между нашими странами продолжают ухудшаться, гонка вооружений усиливается, военная угроза не спадает».

Американская печать обратила внимание на то обстоятельство, что эта оценка расходится с утверждениями официальных представителей США, которые заявляют (как это сделал, например, высокопоставленный деятель госдепартамента Мартинес), будто «наши двусторонние отношения не улучшились, но и не ухудшились».

«Вашингтонская администрация хотела бы успокоить общественность уверениями, будто низшая точка в истории американо-советских связей позади. Однако СССР авторитетно опроверг эти успокаивающие уверения», — констатировал комментатор телекомпании Эн-Би-Си. «Советский руководитель отметил, что администрация Рейгана развернула кампанию ненависти в отношении СССР,—

подчеркнула, со своей стороны, столичная газета «Вашингтон пост» — и в настоящее время Москва расценивает перспективы американо-советской встречи в верхах с большей осторожностью, чем два месяца назад, когда была достигнута договоренность о ее проведении».

Одна из самых влиятельных американских газет «Нью-Йорк таймс» привела слова М. С. Горбачева о том, что, готовясь к предстоящей встрече, за океаном, похоже, думают лишь о том, как половине уязвить партнера, как набрать в этой «схватке» лишнее очко. От Советского Союза ждут уступок по всем вопросам — вооружениям, региональным проблемам, даже по нашим внутренним делам. «Если все это говорят всерьез, — цитирует газета советского руководителя, — то в Вашингтоне готовятся явно не к тому событию, о котором мы договаривались... Если же все это не всерьез, то воинственные всплески тем более неуместны».

Отказываясь свертывать свои военные программы, Рейган и его министры не раз повторяли, что время для сокращения вооружений еще не пришло и что прежде, чем пойти на подобные шаги, Соединенные Штаты должны оснастить свою армию новыми видами оружия, включая космическое. Воинственный пыл заокеанских стратегов, бредящих «звездными войнами», тревожит даже самых верных союзников США по НАТО. И английская газета «Гардиан» противопоставляет ему спокойные слова Генерального секретаря ЦК КПСС, которые звучат как предостережение: «Время уходит, поезд может уйти, если не действовать достаточно быстро».

— Товарищ М. С. Горбачев нашел простые и емкие слова для того, чтобы объяснить всем народам, что выбор между мирным будущим и сплочением к катастрофе неразрывно связан с осознанием непреложного факта: выжить или погибнуть мы можем только вместе, — сказал мне Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Жорж Марш. — Натовская пропаганда скрывает от общественности западных стран миролюбивые инициативы Советского Союза, искала или замалчивала предложения СССР, направленные на оздоровление международной обстановки. Прямое обращение советского руководителя к американским через журнал «Тайм» позволило разрушить стену дезинформации. Это большой успех для всех, кому дорого будущее человечества.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС).

СПАС РЕБЕНКА

2 сентября 1985 года стоял погожий день. Рома Серебренников, 11 лет, с товарищем возвращался из горнолыжной детско-юношеской спортивной школы. Друзья решили искупаться в реке Мрас-су. Рому подхватило и понесло течением. Силы его иссякли, и он стал кричать: «Тону!».

Случайно на берегу реки оказалась женщина. Она стала просить о помощи у мужчин. На «Жигулях» подъехало двое мужчин, один

из них бросился в реку, схватил Рому за руку и вытащил его из воды. Спасителем мальчика оказался А. И. Юрченко, шофер шахты «Распадская». Большое спасибо ему за это!

Почему мальчишки вместо тренировки в школе оказались на реке? И как используется автобус, предназначенный для доставки детей на тренировки ДЮСШ? Эти вопросы родители задают директору школы Я. П. Степанову.

Э. СЕРГЕЕВА,
ветеран труда.

Для успешного расселения и размножения бобров необходимо исключить фактор беспокойства. Поэтому Кузнецкий гospromхоз принял решение о запрете в 1985 году любительской охоты на реке Тутуясе и ее притоках, а также рыбалки на реке Тутуясе выше поселка Аксас. Охранять бобров будут егеря гospromхоза, охотники и общественные охотинспекторы.

Бобр относится к особо ценным видам пушных зверей, поэтому предусмотрена строгая ответственность за незаконную добычу бобров в виде штрафа (400 рублей за одного зверя).

П. ШАПОВАЛОВ,
главный охотовед
Кузнецкого гospromхоза.

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

«Я спрашиваю народ, предпочитает ли он стоять на коленях из-за горстки долларов или намерен встать и защищаться против агрессии», — с такими словами обратился к своим соотечественникам президент Перу Аллан Гарсия Перес в ответ на решение администрации США прекратить оказание финансовой помощи этой латиноамериканской стране. Репрессивная акция Вашингтона последовала за объявленными новым перуанским руководством мерами, направленными на оздоровление экономики и улучшение условий жизни трудящихся.

Квалифицируя американскую помощь как агрессию, перуанский президент очень точно выразил ее суть. Действительно, по своим целям, методам и последствиям для развивающихся стран империалистическая «помощь» есть не что иное, как широкомасштабная экономическая агрессия. При администрации Рейгана, констатирует японский журнал «Джапан куотерли», американская экономическая и военная помощь используется «как рычаг для оказания влияния на идеологическую ориентацию стран-получателей».

Особую тревогу вызывает катастрофический рост задолженности развивающихся стран Запада. Только за последние пять лет она выросла более чем на 350 миллиардов долларов и к концу текущего года, по мнению экспертов, достигнет астрономической суммы в триллион долларов. В сейфе американских и других западных банков сейчас упливает около 143 миллиардов долларов в виде процентов по займам и погашения долгов. Дело дошло до того, что в 1984 году развивающиеся страны выплатили своим кредиторам на 7 миллиардов дол-

Б. ШАБАЕВ,
обозреватель ТАСС.

ществование. В. И. Ленин. «Три источника и три составных части марксизма». «Исторические судьбы учения Карла Маркса». 10.35, 11.40 Литература. 10-й класс. В. И. Ленин. «Партийная организация и партийная литература». 12.10 Учителю — урок музыки. 2-й класс. Передача 1-я. 13.10 История. 6-й класс. Суд по Салической правде. О первом сборнике законов Средневековья. 13.40 Природоведение. 3-й класс. Ориентирование на местности. 14.00 «Трудное счастье». Художественный фильм. 15.20 Новости. 18.00 Документальный фильм. 18.30 «Цветы в вашем доме». 18.45 Документальный фильм. 18.55 И. Бунин. «Русь». Исполняет артистка театра имени М. Н. Ермоловой А. Ардашникова. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 Играет преподаватель Новокузнецкого музыкального училища М. Пронин (баян). 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «О балете». По итогам V Международного конкурса артистов балета в Москве. 23.00 Футбольное обозрение. 23.30—23.50 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Вот и вся жизнь...». Документальный фильм. 8.35, 9.35 «Слово о полку Игореве» и русская культура. 8-й класс. 9.05 «Русская речь». 10.05 Учащимся ПТУ. Об-

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 105

По горизонтали: 7. Антракет. 8. Обучение. 9. Адамар. 10. Дизель. 11. «Динамо». 13. Ятаган. 16. Стивенс. 17. Автокар. 18. Задание. 20. Острова. 22. Бубнов. 25. Бертон. 27. Трубка. 29. Атаров. 30. Карнавал. 31. Карапаша.

По вертикали: 1. Институт. 2. Пенал. 3. Студент. 4. Команда. 5. Ичиши. 6. Пирамида. 12. Авраам. 13. Ястреб. 14. Наумов. 15. Ростра. 19. Аттестат. 21. Волкодав. 23. Учитель. 24. «Осколки». 26. Океан. 28. Роман.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и младшего отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем труда — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

ДАРЫ «ЗЕЛЕНЫЙ АПТЕКИ»

В прошедшие каникулы мальчишки и девочки из средней школы № 4 были заняты различными полезными делами. В частности, сбором лекарственных трав. Участвуя в операции «Зеленая аптека», октябрья и пионеры коллектива аптеки № 45 наградили ребят из школы № 4 Почетной

грамотой. Отмечены также лучшие сборщики трав — преподаватель иностранного языка А. М. Чебакова и учащиеся Лена Аркаева, Наташа Сойнова, Аня Румянцева, Наташа Зутарева, Алеши Калашников, Аня Блинова и другие.

Радостно начинать новый учебный год с получения Почетных грамот. Эта заслуженная награда ребятам за трудовые дела.

Русский, народный



Государственному русскому народному хору имени М. Е. Пятницкого исполнилось 75 лет.

В начале века народных профессиональных коллективов в нашей стране не было, а русская песня формировалась в основном в деревне. В Воронежской обла-

сти, селе Александровское М. Пятницкий услышал талантливых певцов-хлебопашцев и создал небольшой хор, в который входило 18 человек.

В 1911 году хор выступил в одном из концертных залов Москвы — ныне Малом зале Дома сою-



зов. Успех коллектива был огромен. Впервые многие услышали исконно народную песню, поняли, какие глубочайшие мысли, философия в ней заложены, открыли для себя удивительный талант наших русских самородков.

Октябрьская революция предоставила возможность хору обрести свою рабоче-крестьянскую аудиторию. С этого момента началась его дорога к славе.

Сегодня коллектив известен во всем мире. Нет уголка нашей Родины, где бы не знали его творчества. С огромным успехом проходили его выступления более чем в 30 странах мира.

На снимках: «Русские хороводы» в исполнении артистов хора и балета;

народные артисты СССР главный балетмейстер хора Татьяна Устинова и художественный руководитель хора композитор Валентин Левашов;

солист хора Борис Николаев исполняет русскую народную песню «Тройка».

Фотохроника ТАСС.

ВСТРЕЧА В НОЧИ

Бдительность и смелость проявил при задержании опасных преступников сержант милиции из Запорожья А. Резник.

После полуночи он патрулировал на своем маршруте и на одной из улиц заметил двух мужчин, направлявшихся во двор жилого дома. Увидев милиционера, они в замешательстве остановились. Инструкция и опыт подсказали А. Резнику — люди подозрительные, надо проверить. Когда спросил у неизвестных, кто они и куда идут, те попытались бежать. Один из них сунул руку под рубашку, но вытащить оружие ему не удалось. Второй неизвестный не успел помочь напарнику. Помешали быстрые и решительные действия милиционера, умело применившего приемы самбо.

У задержанных, неких В. Гришина и В. Завгороднего, обнаружили связки автомобильных ключей, приспособления для взлома различных замков. Как оказалось, ими вместе с сообщниками ранее было совершено уже несколько уголовных преступлений.

За пятнадцать лет службы в милиции, куда А. Резник пришел сразу после армии, он неоднократно проявлял мужество. Сержант награжден медалью «За отличную службу по охране общественного порядка», знаком «Отличник милиции».

(ТАСС).

Редактор С. А. ГОЛИНЕВ.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ

Горбуштуправление убедительно просит выкупить вещи после химчистки и крашения, сроки исполнения которых истекли до 1 сентября 1985 г.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Центральная горбольница — бухгалтеров, санитарок (возможно совместительство), рабочих на хозяйственном участке, плотника, поваров, медсестер, кухонных рабочих.

Мысковский хлебокомбинат — уборщицы производственных помещений, машинистов тесторазделочных машин.

Комбинат коммунальных предприятий горисполкома — слесарей-сантехников, кочегаров, трактористов, грейдериста, электрослесаря по обслуживанию автомобилей, рабочих по подаче топлива в парокотельную.

Томинский ДОК — плотников, рабочих в плотничном цехе, столяров-станочников в столярном цехе, слесаря по ремонту оборудования, машинистов паровых котлов, рабочих по подаче топлива в парокотельную.

РЭС-3 — электромонтеров по ремонту и эксплуатации линий электропередач, электрослесарей по ремонту оборудования подстанций. Выплачивается доплата за разъездной характер работ.

МЕНЯЮ 2-комнатную крупногабаритную квартиру на 2-комнатную малогабаритную. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Звонить по тел. 2-93 или 7-90 ГРЭС.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфического комбината Кемеровского упр. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 10.925 экз. Индекс 51917.

Заказ № 5662.

Ответственные за техническое выполнение номера: корректор Л. Басова, метраниаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники О. Ивакина, З. Запяткина.